



实习生 邵慧洁 吴妍 生活报记者 刘维娜 李丹

32年前火车站捡到口腔畸形弃婴 善良的售货员视如己出

雪夜“捡来的孩子” 结下一生滚烫母女情



“妈妈，我回来啦，今天做什么好吃的了？”刚刚下班的周寒雪人还没进屋声音就已经传来，“知道你这个点快到家了，菜都做好了。”听见女儿的声音，梁淑苹笑着从厨房出来迎接。每天午饭时间，是梁淑苹最期待的，因为大女儿会回来吃饭，这时的家里总是充满欢声笑语。这对看似寻常的母女，却有着一段不平凡的故事。

32年前一个寒冷雪夜，在佳木斯桦南县火车站，梁淑苹捡到一个面部畸形的孩子，并收养了她，取名周寒雪。多年来，梁淑苹对周寒雪视如己出，即使家庭困难，亲生女儿出生也从未放弃过。而周寒雪也同样用努力学习来回报父母，父亲去世后她更是成为母亲的依靠。雪夜的相逢，让梁淑苹与周寒雪结下了一生的母女缘。近日，梁淑苹成为2024年第三季度“中国好人”候选人，记者采访了她。

雪夜捡到患病弃婴 结下一生的母女缘

1992年佳木斯，26岁的梁淑苹是火车站小卖店的一名售货员。“记得那天很冷，我听见外面有小孩子的哭声，走出去看见一个孩子在地中间哭。”梁淑苹缓缓地和孩子讲起初见大女儿时的场景。“看孩子哭得可难受了，我就把她抱起来，我一抱她，她就不哭了，还冲着我笑。”说到这里，梁淑苹的脸上浮现出温柔的笑意。“孩子是用小被子包着，我打开小被子一看，脐带都没掉呢，而且脸上鼓起来一块。周围人说，这孩子应该是有什么毛病别人才不要的。”善良的梁淑苹将孩子带回了家，“虽然我的条件不好，但她对我笑的时候，我就觉得这个孩子和我有缘份，我想养她。”就这样，梁淑苹收养了这名弃婴，她和丈夫周伟给孩子取名周寒雪。

“孩子的脸一边大一边小，嘴唇也一边薄一边厚，舌面还是弯的，喂奶时不断地往外喷，呛得我直吐，我也不知道怎么办，只能用小勺一点一点喂。”当时，梁淑苹夫妻俩还没有自己的孩子，对带孩子一点经验都没有。随后，夫妻俩到医院给孩子做了全面检查，医生说孩子是先天口腔畸形。“我和爱人靠打零工为生，得知这个结果我就上火了，我爱人当时提议把孩子交给民政局。”梁淑苹坚决不同意，看见梁淑苹坚定的眼神，周伟打消了念头。两人为了给孩子治病，甚至去亲戚家借钱。“生活再难，我也要养大她。”

夫妻俩打零工 坚持送女儿上学

周寒雪4岁的时候，梁淑苹的女儿出生了。在梁淑苹夫妻的教导下，两个女儿从没有矛盾，“我上初中的时候，妹妹也上学了，家里的负担一下子就重了。我爸为了多挣钱，每天开夜班出租车，凌晨的时候才能回家睡一会儿，白天还要继续出去工作。看见我爸熬夜熬得眼里全是血丝，我特别心疼。我妈也是啥工作都做，干过服务员、冬天在外面卖过茶叶蛋，手上长满了冻疮。”周寒雪说，每次自己和妹妹交学费都是一家人最发愁的时候，东拼西凑的借钱上学，让当时上初中的周寒雪，有了辍学打工的想法。

梁淑苹知道她的想法后，第一次对大女儿动了气。“家里砸锅卖铁也要供你俩读书，将来一定要做个有文化的人，其他的你什么都不要想。”从那以后，周寒雪加倍努力学习，凭着不懈努力，2011年，周寒雪以优异的成绩考上了黑龙江大学，这成了梁淑苹最大的骄傲。



“您养我小，我要陪您到老”

大学毕业后，周寒雪因为面部问题一直没有找到合适的工作。“很多工作都是看简历的时候觉得很合适，但一到面试的时候就不同意了。”毕业后，周寒雪一直找工作，她甚至去工地打过工，但一直都没找到合适的工作。

看着在大城市因找工作而焦急的女儿，梁淑苹的心里五味杂陈，“回家吧，姑娘！”梁淑苹说。当周寒雪再次回到母亲的怀抱时，梁淑苹用爱抚平了她的伤痛。“我妈妈和家人永远都是我最大的避风港！”在梁淑苹的鼓励和支持下，2018年，周寒雪成功考进家乡的水务局，负责工程计划统计工作。同年，她找到了自己的人生伴侣。

“其实你不是我亲生的。”周寒雪出嫁前，梁淑苹把藏在心底将近30年的秘密告诉了她。“我早就知道了，小学的时候我看到了那张收养证明。”看着震惊的母亲，周寒雪哭着说：“您永远都是我的妈妈，是您给了我第二次生命，是您养我小，我要陪您到老。”

2021年，周寒雪的父亲因病去世，作为家里的长女，她一直记得父亲的嘱托，“你要撑起这个家”。这句临终的嘱托让周寒雪成为了家里的顶梁柱，她把更多的空闲时间都用来陪伴母亲和妹妹。

“寒雪现在有自己的小家，外孙也5岁了，但是她依然每天中午都回家吃饭，我知道她是为了来看我。家里的东西缺啥少啥她比我还了解，每次我要买东西的时候，就发现她都买好了，家里的网费啥的都是她在缴，现在我更依赖她。”梁淑苹欣慰地说。

偶然的相遇，结下了一生的母女情缘。30多年的养育之恩，让善良的梁淑苹收获了两个可爱的女儿。“我永远记得她在我怀里时露出的笑容，我从后悔收养她。以前我照顾她爱护她，现在换她来陪伴我孝顺我。虽然寒雪不是我亲生的，但这并不能阻碍我们之间的母女情。”

图片由受访者提供

出租出售

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区 31号楼洋房一套，因房主迁移外省着急急卖，价格可面谈。房屋建筑面积180平米，四楼（顶层），毛坯房，三室二厅二卫带阳台，地热房，私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院，小区园林面积占比30%以上，环境好，位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅，因房主出国急售，6000元/平米。房屋建筑面积约400平米，车库2个，毛坯房，别墅内自带庭院面积1000平米，院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施，免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅，四楼，建筑面积86.75平方米，楼间距大，采光好，无遮挡，2室1厅1卫，精装修，含家具家电，拎包入住，南北通透，供暖好，物业好，一梯两户，毗邻大润发超市，松北九中，新区中心公园，交通便利。可贷款。

18686821351

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修；家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单柜体定制；工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

第九届亚冬会服装设计大赛启幕

以时尚的名义 助力亚冬

生活报讯（实习生王美玲 石文静 记者梁晨 文/摄）25日，哈尔滨2025年第九届亚冬会服装设计大赛在西城红场启幕，并同时启动与哈尔滨市妇联、哈尔滨市文联共同主办的以时尚的名义为亚冬会助力行动。



新材料与设计师创意相融合

启动仪式现场，中国优秀设计师黄俊勋时装品牌秀，哈尔滨第九届亚冬会主题服饰展示，哈尔滨市儿童少年活动中心的弦乐合奏《欢乐颂》和哈尔滨芭蕾舞团进行了时尚与音乐交融的精彩演绎，引得现场掌声阵阵。

哈尔滨第九届亚冬会服装设计大赛，以亚冬会形象元素为核心，以时尚文化为纽带，以创新设计为主线，以科技环保为重点，邀请国内外优秀设计师、时装院校专业师生等参赛。同时，还邀请中国时装设计最高奖项“金顶奖”

获奖设计师以及哈尔滨时装周获奖国际设计师参赛。获奖作品还将通过哈尔滨亚冬会的赋能，实现设计成果的市场转化，成为亚冬会流动的时尚风景。

本次大赛突出专业性、创新性、国际性，以及科技、绿色、智能等特点，利用哈工大研发的具有控温性、亲肤性、延展性、智能化的迈克信新材料，使新材料与设计师创意相融合，通过亚冬会向世界呈现哈尔滨是一座时尚之城、科技之城、未来之城，为中国服装产业新质生产力的发展注入新动能。



通过市场创意设计和研发 带动产业化升级

“哈尔滨时装周已经成功举办10届，每一年都吸引了大量的设计师，现在已经成为国内顶级的时装周之一。这次恰逢亚冬会在哈尔滨举办，我们也想从服装的角度来为亚冬会助力。大会邀请了全世界的设计师参赛，以往的大赛很多都是我们的独立设计师参赛，这次我们加大了在品牌企业中的品牌设计师的影响，也邀约众多跟冬季时装相关的设计师来参赛，不仅仅是一次创意的大赛，也是帮助获奖作品如何转化成商业的过程。”中国服装协会副会长焦培说。

对于本次大赛对推动本土服装品牌建设的意义，中国纺织工业联合会特邀副会长、哈尔滨亚冬会时尚设计评审委员会主任王丽梅表示：“哈尔滨地处北纬45度，它是在一个国际大时尚的维度上。所

以哈尔滨历来以敢穿、爱穿、会穿著称。我们做了十年的哈尔滨时装周，就是用国际设计师的视野，国际资源来带动我们本土的创意设计和产业发展。那么，从哈尔滨来看，我们应该依托新兴材料服装，比如本土哈工大的研发，新兴材料国际化的创意以及国内高端的创意来带动我们本土。通过市场创意设计和研发，带动我们产业化的升级，通过AI人工智能科技制造来带动我们的产业。”

同时启动的“以时尚的名义为亚冬会助力行动”将通过全民可持续循环时装周设计大赛行动、文化创意行动、绿色环保行动，营造全民支持、全民参与、全民共享亚冬盛会的浓厚氛围，向全球展现哈尔滨时尚热情、开放包容、绿色环保、文化多元的有温度的城市形象。

提升赛事网络通信保障能力

亚布力滑雪场 新建20个高性能基站

生活报讯（实习生王瑞琦 张玮楠 记者梁晨）日前，记者从2025哈尔滨亚冬会执委会获悉，在亚布力滑雪场的核心区已建设20个高性能基站；在哈尔滨市区的重点酒店区域也进行现有基站软件升级。

据介绍，按照原规划方案，在亚布力滑雪场的核心区，三大运营商各自建设基站，共需部署45个基站以覆盖整个区域。但经过通信保障专班的深入分析与现场勘查，发现这些基站中有多处重叠覆盖，且部分位置存在盲区。为此，专班提出由铁塔公司统一建设20个高性能基站，通过智能天线技术实现更广泛的信号覆盖，并允许三家运营商共享使用。

此方案相比原规划直接节约资金675万元，同时，基站数量减少也降低了后续的运维成本，预计每年可节省运维费用约40万元。在哈尔滨市区的重点酒店区域，原计划对每家酒店周边进行独立4G网络扩容，预计需新增基站30个。但通信保障专班通过大数据分析后，决定采用智能调度系统，对现有基站进行软件升级，使其能够根据实时网络负载动态调整资源分配。据悉，这一智能升级方案避免了新增基站的建设成本，节省了约810万元。同时，智能调度系统的引入还提高了网络资源的利用率，降低了能耗成本。

30第24259期	249	体彩	
p62第24259期	109285+1	超级大乐透第24112期	
福彩 36选7第24112期	08 10 18 24 25 27 28+36	05 15 24 31 34+03 10	
22选5第24259期	01 05 08 09 21	排列3第24259期	444
七乐彩第24112期	06 10 16 20 23 27 29+11	排列5第24259期	44469



音乐公园 文艺展演

生活报讯（实习生齐静林 记者黄迎峰）24日下午，由哈市道里区委宣传部主办，区文明办、区文旅局、区新时代文明实践中心、尚志街道办事处承办的“迎亚冬 庆国庆，同心共筑中国梦”文艺展演活动在音乐公园拉开帷幕。整场演出精彩纷呈，气氛热烈，台下掌声不断。

图片由道里区提供

拍卖公告(二次) 受齐齐哈尔市市政工程有限公司委托依法对两套水源地灌区... 报名联系电话:16584593333 大庆联标拍卖有限公司 2024年9月26日